

讲述文明互鉴历史 演绎“天下大同”愿景

原创舞蹈诗剧《天下大同》省城首演

本报太原消息（记者 崔莉英）梦幻的灯光、绚丽的舞台、飘逸的舞姿……历时15个月精心创编、排练打磨的原创舞蹈诗剧《天下大同》29日晚在山西大剧院精彩上演，该剧通过舞蹈的语言、诗化的表达，展现出舞蹈诗剧的艺术精髓，让省城观众享受了一场震撼的舞台艺术盛宴。

在演出现场，旋转的舞台象征时光流转，灯光与巨幕的切换突显空间，演员们通过肢体语言、超强的舞蹈叙事能力，再加上灯光、舞美、视频巨幕播放实景画面相结合，呈现出饱满和丰盈的艺术效果，使全剧具有了诗之气韵、乐之魂魄、

舞之形神。嫫祖、法显、昙曜、冯太后、孝文帝、裴矩、雷履泰等历史人物以打破时空的蒙太奇手法款款走来，并以主人公“华”的视角来串联，让观众伴随着唯美舞蹈艺术构架起的时空桥梁，在不同历史时空感受精神洗礼，见证历史洪流中人们追寻天下大同的理念和信念。巨幕视频里闪现出云冈石窟的开凿、北魏时期万国来朝的盛景，吸引了现场观众的目光。

《天下大同》全剧时长90分钟，分为《西阴之花》《追梦驼铃》《丝画平城》《协和万邦》《万里茶道》《汇通天下》《永恒丝路》七章，时间从远古，跨越东晋、北魏、

隋唐、明清到现当代，讲述了山西历史上极具代表性的人物、事件，以叙述和写意并重的方式，述说东西方文明碰撞、交流、融合、共进的历史进程，阐释了丝路精神的丰富内涵和共建“一带一路”的时代意义，努力讲好一个关于山西、关于中国、关于世界的美丽故事，让观众从唯美的艺术中感受晋商精神和多民族融合的发展历程。

原创舞蹈诗剧《天下大同》由山西省委宣传部、大同市委、大同市委宣传部指导，市歌舞剧院排演，山西大学音乐学院参演。剧组成员以高度的使命感和责任感投入创作，以精益求精的态度雕琢

打磨艺术细节，主创均为国内知名艺术家。该剧由著名舞蹈表演艺术家山翀担任艺术总监，执导过多部优秀舞剧的知名导演黎剑波担任执行导演，舞美、灯光、视频、执行编导等都是在国内艺术舞台上卓有建树、造诣深厚的艺术家。

演出结束后，观众们纷纷表示，《天下大同》舞蹈诗剧表现形式新颖，内容既有深厚的文化底蕴，又有鲜明的时代特征，极具观赏性。对剧中的“山西味儿”“大同元素”印象深刻，让人们在享受艺术盛宴的同时，更深刻感悟历史、体会当下。

平城区推出31项“一件事”审批套餐服务

企业和群众办事开启“加速度”

本报讯（记者 李霞）“仅凭身份证就能办理《小食品经营店备案》和《个体工商户营业执照》，不仅不用花钱，而且当天就能取证！”昨日，个体经营户赵先生到平城区行政审批服务管理局办理开店手续，在“一件事”综合窗口工作人员的热情接待下，很快就办理好了相关手续，事后，他对这里的服务赞不绝口。

据了解，平城区行政审批服务管理局推出31项“一件事”套餐服务项目，其中包括“我要开便利店”“我要开理发店”“我要开水果店”等众多群众常办事项。这里的工作人员介绍，以前办理幼儿园审批手续，需要提供《个体工商户营业执照》《民办非企业单位登记证书》《民办学校办学许可证》《审批经营许可证》《托幼机构卫生评价报告》，至少跑4个窗口，提交10余份材料，现在只需一个窗口就可办结。该局还推出了“容缺受理”政策，群众办理业务若材料不全，只需签订补缺承诺书，就会进入正常受理程序，在取证时补齐相关材料即可，极大提升了窗口办事效率，方便了办事群众。“一件事”综合窗口从3



月23日设立以来，已为近百名群众提供了服务。

平城区行政审批服务管理局相关负责人对记者说，该局精准定位群众所需，围绕高频热点事项，以“最多跑一次”为

原则，将企业、群众需跨部门、跨窗口办理的“一揽子”事项优化整合，形成“一件事”审批套餐服务清单，切实解决了群众办事多头跑、多次提交材料、多项申报环节等问题。

产品质量国家监督抽查划重点

民生产品占比八成以上

新华社北京3月29日电 市场监管总局29日公布《2021年产品质量国家监督抽查计划》，大幅提高流通领域抽查占比，突出抽查民生产品、“一老一小”产品等。

计划显示，今年将抽查137种重点产品。其中，电子电器产品36种，农业生产资料6种，建筑和装饰装修材料19种，电工及材料产品7种，机械及安防产品23种，日用及纺织品20种，耐用消费品14种，食品相关产品12种。

今年的抽查工作将突出四方面重点：一是突出流通领域抽查，大幅提高流通领域抽查占比，共有61种产品在流通领域接受抽查。二是突出民生产品抽查，民生消费相关产品共有111种，占抽查种类总数的81%。三是突出“一老一小”产品抽查，全力服务儿童、学生、老人等特殊群体学习生活需求，将8种儿童学生用品、4种老人用品纳入抽查计划。四是突出全国联动抽查，着力发挥全国市场监管合力，针对电线电缆、水泥、农用地膜等重要产品，在产业集聚区等重点区域，开展全国联动抽查。

同时，烟花爆竹等产品，水泵、化肥、稻麦联合收割机等产品，电线电缆、水泥、儿童家具等安全隐患较多、问题较突出、消费者投诉较多的产品，都将开展抽查。在按计划开展监督抽查的同时，市场监管总局将根据抽查过程中发现的新问题和民生消费出现的新情况，动态调整抽查计划，组织对计划外的产品开展专项监督抽查。

民政部发布提示

防范非法社会组织以公益名义行骗敛财

新华社北京3月29日电 民政部打击整治非法社会组织工作领导小组办公室29日发布公告称，当前一些非法社会组织假借扶贫、济困、救助突发事件等公益慈善名义，通过公开募捐的方式从事非法集资等违法犯罪活动，社会公众应注意防范。

据介绍，非法社会组织是未经民政部门登记，擅自以社会组织名义进行活动的组织，以及被撤销登记或吊销登记证书后继续以社会组织名义活动的组织，还包括筹备期间开展筹备以外活动的组织。其中，“以社会组织名义”指的是以社会团体、民办非企业单位、基金会名义开展活动。从名称上看，有使用“基金会”的，有使用“协会”“学会”“研究会”“联合会”“促进会”“委员会”的，也有使用“中心”“学院”“研究院”“俱乐部”的。

记者了解到，根据慈善法等法律规定，登记或者认定为慈善组织且取得公开募捐资格的社会组织以及依法可以开展公开募捐活动的其他组织，才能开展

公开募捐活动。其他组织或者个人不得开展公开募捐活动。非法社会组织无论是在公共场所设置募捐箱，通过广播、电视、报刊、互联网等媒体发布募捐信息，还是举办“义演”“义赛”“义卖”“义展”“义拍”“慈善晚会”等，所开展的任何形式的公开募捐活动均属违法。

社会公众遇到“社会组织”开展公开募捐活动的，可通过“中国社会组织政务服务平台”（www.chinanpo.gov.cn）或者“中国社会组织动态”政务微信，查询该组织身份的真实性、合法性。同时，还可通过全国慈善信息公开平台“慈善中国”（cishan.chinanpo.gov.cn）查询该组织或者相关组织是否具备公开募捐资格。

此外，社会公众发现涉嫌非法社会组织开展公开募捐活动，或合法登记的社会组织（含慈善组织）与非法社会组织勾连开展公开募捐活动的，可及时向民政部门举报，也可通过“中国社会组织政务服务平台”或者“中国社会组织动态”政务微信举报，并同时向公安机关报案。



28日，大同大学新闻学院的师生前往云州区党留庄乡党留庄村为仓夷烈士扫墓。

仓夷在抗战时期先后担任晋察冀边区《救国报》《晋察冀日报》和新华社晋察冀分社记者，并于1940年加入中国共产党。他所创作的《纪念连》《爆炸英雄李勇》等新闻通讯和报告文学，生动反映了晋察冀抗日根据地军民的革命斗争生活。

本报记者 于宏 摄

党史回眸

(1921-2021)

1956年3月29日

中共中央、国务院颁布《关于扫除文盲的决定》。决定指出：扫除文盲是我国文化上的一场大革命，也是国家进行社会主义建设的一项极为重要的政治任务。

1979年3月29日

邓小平在北京会见香港总督麦理浩时明确提出，1997年中国收回香港后，香港还可以搞资本主义。这次谈话后，中国政府把解决香港问题正式提上议事日程。

据《学习强国》